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 وزارة الترّبية والتّعليم العالي

 ة العامّة للترّبيةــالمديريّ 

 دائرة الامتحانات الرّسميةّ

 العاديّة 2112دورة العام  الشهادة المتوسطةامتحانات 

 2112 حزيران 2 السبت

 مكفوفينلل

 
 مسابقة في مادة الجغرافيا

 واحدة ساعة :المدة

 الاسم:

 الرقم:

 

  واتجاهات )أربع علامات( : تحديد مواقعالمجال الأول
 :الإجابةعلى ورقة   
   
  : أكتب -1
 داخليّة.ة ساحليّة واسم مدينة مدين اسم -أ 

 
 )نصف علامة(

 )علامة واحدة( أسماء أربع مرافئ تجاريّة.  -ب 
  

 ،ييّة التي ينبع منها نهر الليّطانالمنطقة الطبيعاسم  -ج 
  .نهر الليطاني فيه ح المائي الذي يصبّ المسطّ اسم و 

 )علامة واحدة(
 

    
  :حدّد -2
 )علامة واحدة( .كلّ من سوريا وفلسطين بالنسبة للبنانموقع  -أ 

 
 )نصف علامة( موقع البحر المتوسّط بالنسبة للبنان. -ب 

 

    
 مستندات )ثماني علامات( استعمال: المجال الثاني 
لا يزال القطاع و  ل الكثير من الخسائر الماديّة.دفعت بها إلى تحمّ  ،داخليّة وخارجيّة منذ سنوات بات  اللبنانية ضر تتلقّى القطاعات الإنتاجيّة  

روقات )المازوت، الفيول ارتفاع كلفة الطاقة الكهربائيّة والمحو الصناعي يعاني من كلفة الإنتاج المرتفعة الناجمة عن ارتفاع سعر الأرض، 
 . ت الصناعيّة التي أللبها مستوردالمواد الأوليّة والآلا، وكلفة المحلية اليد العاملةكلفة ، إضافة إلى ارتفاع والغاز(

من المنافسة  اسهم في حمايتهضوابط أو شروط ت   من دونعلى المنافسة نتيجة انفتاح الحدود ا من ذلك إلراق الأسواق وضعف قدرته والأخطر
التي لم ينل منها إلا ولربيّة، جم عن السياسات الاقتصادية والاتفاقيات التجاريّة التي وقعها لبنان مع دول عربيّة لير المتكافئة. وكل ذلك نا

. في ظلّ ذلك ينتظر القطاع الصناعي من الحكومة حلولًا أبرزها استحداث مناطق صناعيّة واتخاذ الصادرات وارتفاعًا في الواردات نقصًا في
 الإلراق.قائمة وبالتالي حماية أسواقه من ن خلال التفاوض مع شركاء لبنان التجاريين لتطوير وتعديل الاتفاقيات الالتدابير الحمائيّة م

 )بتصرّف( 2112 /1 / 11 -: جريدة المدنالمصدر  (2المستند رقم )
 )ثلاثة ارباع العلامة( .وموضوعه (2المستند رقم ) طبيعة حدّد -1   
  : حدّد، (2المستند رقم )من خلال  -4   
 )علامة واحدة( أربعًا من أسباب ارتفاع كلفة الإنتاج الصناعي في لبنان  -أ 
 )نصف علامة( . تظرها القطاع الصناعي من الحكومةمن الحلول التي ين اثنين -ب 
 

  :أوضح، القطاع الصناعي في لبنانإلى واقع  (2)المستند رقميشير  -5
 )علامة واحدة( من الخطوات التي قام بها القطاع الخاص لتطوير الصناعة في لبنان. اثنين -أ 
 )نصف علامة( وطنيّة.  الصناعيّة المنتوجات الشراء المواطن اللبناني ل واحدة فائدة -ب 
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 2112حاجات لبنان من المياه المستهلكة عام 
 الصناعة والقطاعات الأخرى المنزليّةمياه الشرب والخدمة  الزراعة الحاجات

  011 111 011 (1الكميّة )مليون م
 1١2٢ / 22 /21 -جريدة الأخبار المصدر:                         ( 1المستند رقم )           

 )بتصرّف(
 

   
 )علامة واحدة(  .وموضوعه ( 1المستند رقم )حدّد طبيعة  -2
  :  (1) المستند رقممن خلال  -7   
 )نصف علامة( وحدة القياس المعتمدّة فيه.حدّد  -أ 
                             )ثلاثة أرباع العلامة( أوجه استخدامات المياه في لبنان .    حدّد  -ب 
                 )نصف علامة( . 1١2٢احسب حاجات لبنان من المياه المستهلكة في سنة  -ج 
 ، أوضح:1١2٢ة المياه المستهلكة في لبنان عام كميّ  (1المستند رقم )يظهر -0    
 )علامة واحدة( اثنين من الأسباب المؤديّة إلى زيادة حاجات لبنان من المياه.                                               -أ 
 علامة()نصف  تحولا واحداً طرأ على وسائل الريّ المستخدمة في لبنان .  -ب 

 
 المجال الثالث: كتابة نص جغرافي )ست علامات(.    

الأشجار المثمرة والمحاصيل الزراعيّة و ، ع الإنتاج الزراعي، حيث تنمو فيه الحبوب بأنواعهاالعربي إلى تنوّ الم ناخات في العالم ع ى تنوّ أدّ  
 . انالسكّ  أنّ الزراعة لم تصل بعد إلى تحقيق الاكتفاء الذاتي لاحتياجات ، إلّا اعيّة كالقطن والسكر والزيتون...الصن

ات  الحكومات العربيّة المتعاقبة لتحسينه وسدّ العجز الغذائي. قد تتعدّد الأسباب من  أولويّ  يّ ة، لم يكن القطاع الزراعطوال الأعوام الماضي
ق الحكومات إلى أساس تطرّ ة أنّ المشكلة الأكبر تكمن في قلّ ، إلّا لم العربيّ زراعيّة على مستوى العاالتي ساهمت في ضعف الإنتاجيّة ال

تنامي العجز والاعتماد دومًا على الخارج ، هذا الأمر يعود إلى ضعف السّياسات الحكوميّة في تنظيم العمليّة الإنتاجيّة إلى المشكلة التي أدّت 
 يف الزراعي والهجرة نحو المدينة .رشاد المزارعين بشكل  لا يجبرهم على ترك الرّ ا  و  يالزراعيّة وحماية مصادر إنتاج الغذاء المحلّ 

  )بتصرّف( www.noonpost.org\ 2017   المصدر : ( 4المستند رقم )
   
حول الزراعة في العالم  سطرًا(، 21 – 21ا جغرافيًا )بحدود ومعلوماتك، أكتب نص   (4المستند رقم )بالاعتماد على  -9

 ت بَيِّن فيه: العربي،
 

  نصف علامة( .  اثنين من أنواع الزراعات التي تنمو في العالم العربي( 
  علامة ونصف( .  ثلاثاً من سمات المشكلة الزراعيّة في العالم العربي( 
   ّعلامتان( ات( التكامل الاقتصادي العربي.    مات )امكانيّ أربعًا من مقو( 
   علامتان( .ات الإنتاجيّة في العالم العربيّ الاقتصادي في تنشيط القطاعدورين  للتكامل( 
   

 
 
 

 

    
 )علامتان( )تماسك النص، مصطلحات ومفاهيم ، ترتيب المسابقة ،امكانية قراءتها (   شكل المسابقة :

 



1 
 

 وزارة التربية والتعليم العالي
 المديرية العامة للتربية

 دائرة الامتحانات

 العادية 8102دورة العام  الشهادة المتوسطةامتحانات 
 8102حزيران  8

 
 مسابقة في مادة الجغرافياأسس تصحيح 
 واحدة ساعة :ةالمد  

 المكفوفين
 

رقم 

 السؤال

 العلامة الإجابات المقترحة

 تحديد مواقع واتجاهات )أربع علامات( المجال الأول :
 مدينة ساحلية : جونية .....  - هما :ن المدينتا أ 1

             ...بعلبك مدينة داخلية :  - 

 .مدينة  ربع علامة لكل: لمدينتين نصف علامة *

5.0 

 صورمرفأ   / صيدا مرفأ   / بيروت مرفأ    / طرابلسمرفأ   : المرافئ التجاريةّ المشار إليها بالأحرف ب
 

 .مرفأ  لربع علامة لك: لأربعة مرافئ علامة واحدة *

1 

  . : المنطقة الداخليةّ المنطقة الطبيعيةّ التي ينبع منها نهر الليطاني  ج

 البحر المتوسط ذي يصب فيهي الطح المائالمس : . 
 

 . نصف علامة لكل إجابة صحيحةعلامة واحدة : *

1 

 لبنان من الشمال ومن الشرق .تحد سوريا  أ 2

 فلسطين  لبنان من الجنوب . تحد – 
 

 .جهة  نصف علامة لكلعلامة واحدة : *

1 

 5.0  البحر المتوسط : غرب لبنان .يقع   - ب

 المجال الثاني: استعمال مستندات )ثماني علامات(
3  ( 2طبيعة المستند رقم) مقالة \ : نص . 

 مشاكل القطاع الصناعي في لبنان أو أي موضوع آخر مناسب : موضوعه . 
 

 . ونصف علامة لموضوع المستندعلامة لطبيعة المستند  ربع رباع العلامة : ثلاثة أ*

5..0 

  : أسباب ارتفاع كلفة الإنتاج الصناعي في لبنان أ 4

 ارتفاع سعر الأرض . 

 ( الفيول والغاز المازوت ارتفاع كلفة الطاقة الكهربائيةّ والمحروقات ، ) . 

 . ارتفاع كلفة اليد العاملة 

 وليةّارتفاع كلفة المواد الأ . 

  الآلات الصناعيةّارتفاع كلفة . 
 

 . ربع علامة لكل سبب: لأربع أسباب علامة واحدة *

1 

 : الحلول التي ينتظرها القطاع الصناعي من الحكومة ب

 . ّاستحداث مناطق صناعية 

 التدابير الحمائيةّ . إتخاذ 
 

 . حلّ  ربع علامة لكل: لإثنين من الحلول نصف علامة *

5.0 

التعاون المشترك بين الصناعيين عبر جمعية  : الخطوات التي قام بها القطاع الخاص لتطوير الصناعة في لبنان أ 5

إدخال التكنولوجيا / …للتسويق للمنتجات الصناعيةّ الوطنيةّ داخليًّّا وخارجيًّّا إقامة المعارض /  … الصناعيين

اليد العاملة لإعداد هندسة في مؤسسات التعليم الخاص المهنيةّ وكليات المعاهد النشاء إ/ …ة حديثوالتقنيات ال

  ... توظيف رؤوس الأموال في القطاع الصناعي/ …المتخصصة 
 

 .علامة واحدة لخطوتين، نصف علامة لكل خطوة *

1 

توفير فرص العمل /  … تعزيز الإنتماء الوطني : واحدةٌ لشراء المواطن اللبناني منتوجات صناعيةّ وطنيةّفائدةٌ  ب

لتلبية حاجات الصناعة تطوير القطاع الزراعي وزيادة الطلب على الكثير من منتجاته من نسبة البطالة / التخفيف و

زيادة عائدات الصناعة / مما يؤدي إلى تخفيف العجز في الميزان التجاري  التخفيف من الإستيرادالغذائيةّ / 

 دعم المؤسسات الصناعيةّ في لبنان مما يضمن استمراريتها ./ …لإنتاج الوطني اتسويق / انيةّاللبن
 

5.0 



2 
 

 .الواحدة *نصف علامة للأهمية 

6  ( 3طبيعة المستند رقم)  . )رسم بياني بالأعمدة )عمودي : 

  أو أي موضوع آخر مناسب  6512أوجه إستخدام المياه في لبنان عام توزع  :موضوعه. 
 

 علامة لطبيعة المستند ونصف علامة لموضوعه .نصف : واحدة علامة *

1 

مكعب )م  : متر وحدة القياس المعتمدة فيه أ 7
3

. ) 5.0 

 : أوجه إستخدامات المياه في لبنان ب

 .الصناعة والقطاعات الأخرى 

 . ّمياه الشرب والخدمة المنزلية 

 . ّالزراعة المروية 
 

 .وجه  *ثلاثة أرباع العلامة : ربع علامة لكل

5..0 

 : 2116حاجات لبنان من المياه المستهلكة في سنة  ج

مليون م 055
3 

مليون م 355)الصناعة والقطاعات الأخرى( + 
3
مليون  015)مياه الشرب والخدمة المنزليةّ( +  

م
3
مليون م 6515)الزراعات المرويةّ(=  

3
  . 

5.0 

الزراعيةّ /  لمشاريعاالتوسع في في عدد السكان / التزايد  : الأسباب المؤديةّ إلى زيادة حاجات لبنان من المياه أ 8

 . والحياة الاجتماعيةّ مما يزيد من استهلاك الفرد للمياهتطور مستوى المعيشة العمرانيةّ / /  الصناعيةّ
 

 *علامة واحدة لسببين، نصف علامة لكل سبب .

1 

 : لى وسائل الري المستخدمة في لبنانا طرأ ع واحدً تحولً  ب

 . استخدام وسيلة الري بالرش 

 . اعتماد وسيلة الري بالتنقيط 
 

 حول .*نصف علامة للت

5.0 

 . الحبوب، الأشجار المثمرة، المحاصيل الزراعيةّ الصناعيةّ : أنواع الزراعات التي تنمو في العالم العربي 9
 

 . *نصف علامة لإثنين من الزراعات، ربع علامة لكل نوع

5.0 

مقارنةًّ مع الإنتاجيةّ تدني معدل الإنتاجيّة الزراعيةّ في العالم العربي  : سمات المشكلة الزراعيةّ في العالم العربي

انخفاض متوسط حصّة الفرد من يد العاملة الزراعيةّ / القطاع الزراعي مقارنةًّ بنسبة التدني معدل دخل ة / العالميّ 

ذاتي اء الضعف القدرة على تحقيق الإكتففجوة الغذائيةّ / استمرار المتوسط العالمي / الانتاج الزراعي مقارنةًّ مع ال

 راعي .العجز في الميزان الزاستمرار سلع الغذائيةّ / بسبب النقص في إنتاج ال
 

 *علامة ونصف لثلاث سمات، نصف علامة لكل سمة .

1.0 

ويؤمن سوقًّا ارتفاع عدد السكان ما يوفر يد عاملة رخيصة  : يبمكانيات( التكامل القتصادي العرمقومات )إ

ا /  ا للإستغلال الزراعي ومناطق الرعي  عربيمساحة العالم الإتساع إستهلاكيًّّا واسعًّ الموقع / ما يوفر مجالاًّ مهمًّ

ا / على عدّة مسطحات مائيةّ  العالم العربيانفتاح الجغرافي و ا تجاريًّّا مهمًّ توفر ثروات منجميّة ما يكسبه مركزًّ

الإنتاج الزراعي / تنوع المُناخات ما يؤدي إلى تنوع / اويةّ ومادة أوليةّ للصناعة البتروكيم ومصادر طاقة متنوعة

من العائدات النفطيةّ  توفر رأسمال مهم  / تاريخ مشترك...( و رب )لغة واحدةالتي تجمع بين الع الروابط المشتركة

 ن استثماره في مشاريع تنمويّة واقتصاديةّ .كمي
 

 *علامتان لأربعة مقومات، نصف علامة لكل مقوم .

6 

توفر عائدات ماليةّ تسمح بتطوير القطاعات  التكامل العربي في تنشيط القطاعات الإنتاجيةّ في العالم العربي :دور 

الإنتاجيةّ )استصلاح الأراضي الزراعيةّ / شراء الآلات / قيام مشاريع ري ...( / توفر النفط والغاز الطبيعي يؤدي 

 انة باليدإلى قيام صناعات بتروكيماويةّ / توفر المواد الأوليةّ المعدنيةّ يؤدي إلى قيام صناعات معدنيةّ / الإستع

 .ة ... العاملة الفنيةّ العربيّ 
 

 *علامتان لدورين، علامة واحدة لكل دور .

6 

شكل 

 المسابقة

 : تماسك النص الجغرافي . *نصف علامة

 والمفاهيم .الكتابة الصحيحة للمصطلحات  : نصف علامة*

 : ترتيب المسابقة . *نصف علامة

 : إمكانية قراءة المسابقة . *نصف علامة

6 

 ( .4تحسم علامة واحدة إذا لم يتمّ استخدام المستند رقم ) ملاحظة
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